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Ñåðèÿ 23. Ïîãîâîðèì î ïðèíöèïàõ

1. Ñóììà 123 ÷èñåë ðàâíà 3813. Äîêàçàòü, ÷òî èç ýòèõ ÷èñåë ìîæíî âûáðàòü 100 ñ

ñóììîé íå ìåíüøå 3100.
2. Ñóììà äåñÿòè íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ðàâíà 1001. Êàêîå íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò

ïðèíèìàòü íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ýòèõ ÷èñåë?

3. Ïåòÿ âûáðàë íàòóðàëüíîå ÷èñëî a > 1 è âûïèñàë íà äîñêó ïÿòíàäöàòü ÷èñåë 1 + a,
1 + a2, 1 + a3, . . ., 1 + a15. Çàòåì îí ñò¼ð íåñêîëüêî ÷èñåë òàê, ÷òî êàæäûå äâà îñòàâøèõñÿ

÷èñëà âçàèìíî ïðîñòû. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ÷èñåë ìîãëî îñòàòüñÿ íà äîñêå?

4. 30 ó÷åíèêîâ îäíîãî êëàññà ðåøèëè ïîáûâàòü äðóã ó äðóãà â ãîñòÿõ. Èçâåñòíî, ÷òî

ó÷åíèê çà âå÷åð ìîæåò ñäåëàòü íåñêîëüêî ïîñåùåíèé, è ÷òî â òîò âå÷åð, êîãäà ê íåìó

êòî-íèáóäü äîëæåí ïðèéòè, îí ñàì íèêóäà íå óõîäèò. Ïîêàæèòå, ÷òî äëÿ òîãî, ÷òîáû âñå

ïîáûâàëè â ãîñòÿõ ó âñåõ, ïÿòè âå÷åðîâ íåäîñòàòî÷íî.

5. Êóá 20× 20× 20 ñîñòàâëåí èç 2000 êèðïè÷åé ðàçìåðîì 2× 2× 1. Äîêàæèòå, ÷òî åãî
ìîæíî ïðîòêíóòü èãëîé òàê, ÷òîáû èãëà ïðîøëà ÷åðåç äâå ïðîòèâîïîëîæíûå ãðàíè è íå

óòêíóëàñü â êèðïè÷.

6. Â êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 1 ïîìåñòèëè íåñêîëüêî îêðóæíîñòåé, ñóììà ðàäèóñîâ êî-

òîðûõ ðàâíà 0, 57. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò ïðÿìàÿ, ïàðàëëåëüíàÿ ñòîðîíå êâàäðàòà è

ïåðåñåêàþùàÿ íå ìåíåå äâóõ îêðóæíîñòåé.

7. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ïðîèçâîëüíîãî èððàöèîíàëüíîãî ÷èñëà α è íàòóðàëüíîãî ÷èñëà

s ñóùåñòâóåò òàêîå ðàöèîíàëüíîå ÷èñëî m
n
, ÷òî 0 < n 6 s è

∣∣α− m
n

∣∣ < 1
ns
.

8. Ðàññìîòðèì ãðàô, ó êîòîðîãî âåðøèíû ñîîòâåòñòâóþò âñåâîçìîæíûì òð¼õýëåìåíò-

íûì ïîäìíîæåñòâàì ìíîæåñòâà {1, 2, 3, . . . , 2k}, à ð¼áðà ïðîâîäÿòñÿ ìåæäó âåðøèíàìè,

êîòîðûå ñîîòâåòñòâóþò ïîäìíîæåñòâàì, ïåðåñåêàþùèìñÿ ðîâíî ïî îäíîìó ýëåìåíòó. Íàé-

äèòå ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî öâåòîâ, â êîòîðûå ìîæíî ðàñêðàñèòü âåðøèíû ãðàôà òàê,

÷òîáû ëþáûå äâå âåðøèíû, ñîåäèí¼ííûå ðåáðîì, áûëè ðàçíîãî öâåòà.
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